

# 病床共享,受益的不止患者

李方向

## 晚报观察

为缓解住院难,我国已经持续扩容病床数量。最新统计显示,全国共有床位1017.4万张,每千人口医疗卫生机构床位已超过部分发达国家水平。着眼患者“一床难求”之忧,我国多地医院探索试行“共享病床”——打通各科室,医院哪里有病床,患者就住在哪里,让全院床位成为流动的共享资源,减少患者入院等待时间。(据12月12日《沧州晚报》10版)

这种共享模式的最大益处,是将闲置的医疗资源利用起来,让它们发挥最大效能。

医院里不同科室的床位,往往有着季节性的“忙闲规律”,可以通过共享来提高利用效率。比如,秋冬季节是呼吸道疾病的高发期,呼吸科往往相对繁忙。此外,每日病人入院需求数量也不同,有的科室当天可以收满,有的则有空缺,跨科室收治院患者能动态调配资源,可以有效破解病床“早涝不均”,床位相对紧张的局面有望得到缓解。

医院推出共享病床体现了以患者为中心的理念,使患者能够及时住院诊治,避免不能及时住院造成病情恶化和增加的医



疗费用,从一定程度上也节约医保资金,提高全院病床和相关医疗资源的使用周转率。

但对医院而言,共享病床政策的实施却存在不少困难与挑战。比如,一些地方在实行床位统一管理过程中出现过漏洞,即患者主责科室和床位所在科室“两边都没管”,主责科室医生没能及时跟进,而床位所在科室的医生又认为这不是自己的患者,从而出现“漏管”现象。

共享病床不是简单地让患者住在其他科室病床,而目的仍然是将患者的病治愈。必须确保医疗质量不打折扣,这是共享病床的生命线。这就决定了病床可以共享,科室医生由于专业性不

一样坚决不能共享,医生跟着患者走是关键,而且对护士也要有针对性的培训,使护士能够承担跨科室护理的能力,不因共享病床降低就医体验。

即便困难很多,但不能否定共享病床给患者带来实惠与便利,只要做好了制度设计,就能克服困难,扬长避短。

共享病床是一项“以患者为中心”的系统工程,涉及医务、护理、财务、信息、后勤等多部门的深度协作,是对医疗服务流程的重塑和优化。医院不仅要建立共享病床协作机制,也要建立共享病床的收入分配机制,才能让共享病床走的更稳更远。

## 街谈巷议

### 凡人善举,温暖人心

孟繁哲

据《沧州晚报》报道,每到取暖季,东光县爱心联盟志愿者协会志愿者就会在东光县城区邮政路北段的“爱心驿站”,为环卫工人、孤寡老人、拾荒者等提供为期4个月的免费早餐。7年来,到“爱心驿站”就餐的环卫工人达到15000人次。

总有一种善意让人动容,总有一种情感直击人心。清晨清冷的空气里,在普通的街角,一碗热粥,给环卫工人带来暖心的慰藉,足以驱走寒意。

环卫工人用自己的努力,让这座城市保持干净,他们用自己的双手创造价值,为和谐社会贡献力量,他们的工作值得我们尊重。

人皆有恻隐之心,我们需要有这样的渠道,献出我们的爱心,小行大爱,静水深流。

据了解,“爱心驿站”的物资均由东光县爱心联盟志愿者协会的志愿者捐赠。爱心会传播,善意可传递。他们用行动表达对环卫工人的敬意,也为这座城市带来人情的温暖。

现实中,类似的凡人善举不

胜枚举,总能给我们以感动。

普通人的善举也许并不惊天动地,却让爱的暖流浸润社会的每一个角落。在不经意间温暖老弱病残等特殊群体,让无助者有助、给失意者温暖,以善意驱赶戾气,以爱心培育理性平和的社会心态,有利于维护社会和谐稳定。

现代社会与传统社会的一个显著区别,就是人与人的交往突破了血缘地域的限制,构建起一个“陌生人社会”。在这样的社会里,“人人为我、我为人人”的亲善、互助、友爱变得尤为珍贵。

下雨了,你没带雨具,路人与你共撑一把雨伞;天黑了,你踟躇不敢前行,陌生人为你点亮一盏灯;手机没电了,你有点慌乱,店家借你一个充电宝……一件件小事,让普通人真切感受到社会的温暖,进而也以善意来对待社会和人。

呵护这份爱心,助人人为乐成为一种习惯表达、一种社会责任、一种生活方式,影响的不仅是个个体,更关乎世道人心。

## 画中话

### “亲情车位”方便更多人“回家看看”



近日,武汉江汉区北湖街道建设社区住户李女士的儿子向物业申请了一个“亲情车位”。次日一早,他来探望母亲,顺利将车停入申请的车位。

“亲情车位”是社区与物业公司探索出的一种临停方

式,回家看望老人的子女提前向物业报备,可便捷停车。

便民措施的小探索,展现的却是社区治理的大智慧。有序停车缓解了邻里矛盾,让探亲的子女回家的心情更愉悦,在家的陪伴也更从容。据《武汉晚报》

## 回音壁

### 新人行礼一秒下跪

近日,云南一对新人举办了结婚典礼。在现场,司仪对新人说:“谁的头低,谁管钱!”新娘毫不犹豫一秒低头,直接跪下,那架势仿佛在说:“这钱我管定了!”期间,新娘还不时扶起头上的凤冠,偷瞄新郎。公公婆婆在旁边看着,笑得一脸宠溺。据@新闻连连看

回音:这样的人在一起才有意思!

### 幼儿园萌娃送老师出嫁

近日,在台州椒江一所幼儿园内,一场为老师举办的特别婚礼正在举行。这场婚礼由幼儿园的萌娃们全程参与,并亲手制作道具。在送老师出嫁的同时,小朋友们还能了解传统婚嫁习俗。新娘丁老师说,收到小朋友们纯真的祝福,非常感动。据@人民网

回音:好有爱啊!

## 招租

沧州市解放西路传媒大厦有一楼门市、部分写字间,现对外招租,地处西部高端商务街区,环境整洁,设施齐全,有充足停车位,适合商务办公及经营。整体承租者优先,价格面议。

联系电话:3155609 15612772866

空调移机回收  
维修、家电回收  
电话:5127777

沧州晚报  
广告部

地址:解放西路  
传媒大厦17楼

